
  

 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΑΞΗΣ: ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 4.0 

ΑΚΡΩΝΥΜΙΟ: SPACE 4.0 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΕΠΑνΕΚ 2014-2020, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ - 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ – Δράση «ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ/ ΣΣΚ -2η Πρόσκληση: Επιχειρήσεις» 

ΈΝΑΡΞΗ ΠΡΑΞΗΣ: 15/07/2022 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 18 ΜΗΝΕΣ 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: https://www.space4-project.gr/ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Το έργο, ως απόρροια του Ελληνικού Συνεργατικού Σχηματισμού Διαστημικών Τεχνολογιών και 

Εφαρμογών (Si-Cluster), εστιάζει στην αξιοποίηση και διαχείριση μεγάλου όγκου δεδομένων Παρατήρησης 

της Γης σε συνδυασμό με χρήση διαστημικών τεχνολογιών (on-board data reduction και geolocation) και τεχνητής 
νοημοσύνης με σκοπό την ανάπτυξη εφαρμογών που θα συνδράμουν στην διαχείριση περιβαλλοντικών κρίσεων 
και πολιτικής προστασίας. Πιο συγκεκριμένα, το έργο στοχεύει στην ανάπτυξη συστήματος παρακολούθησης και 
μοντελοποίησης ατμοσφαιρικών ρύπων, στη παρακολούθηση και διαχείριση ασφάλειας λιμένων, καθώς και στη 
παρακολούθηση των διαφόρων παραμέτρων καλλιεργειών από συστοιχίες UAV με σκοπό την ανάπτυξη ενός 
έξυπνου συστήματος διαχείρισης αειφόρου γεωργίας.  

Η GSH συμμετέχει στην ΕΕ2 με τίτλο «Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος παρακολούθησης και διαχείριση 
ασφάλειας λιμένων με χρήση διαστημικών τεχνολογιών και Τεχνητής Νοημοσύνης: Safe Port», ως 

Επιστημονικός Υπεύθυνος. Αναλυτικότερα, η Ενότητα επικεντρώνεται στη παρακολούθηση της περιοχής του 
Λιμένα και την ευρύτερη θαλάσσια περιοχή μέσω δορυφόρων με σκοπό τον επαναπροσδιορισμό των χρήσεων των 
χώρων και των λειτουργιών του λιμένα εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη ασφάλεια κατά τις μεταφορές. Για την 
επίτευξη αυτού έχει σχεδιαστεί ένα σύστημα συλλογής και επεξεργασίας δορυφορικών δεδομένων (Decision 
Support System), το οποίο σχετίζεται τόσο με Διεργασίες εν πτήση αλλά και με Διεργασίες σε σταθμό εδάφους για 
ταχύτερη επεξεργασία και καλύτερη ανάλυση της πληροφορίας.  
Η κύρια δραστηριότητα της GSH, στο παρόν υπάγεται στις διεργασίες στο σταθμό εδάφους όπου θα αναπτυχθεί 

μια αυτοματοποίηση για την ανάπτυξη γεωαναφοράς με την αρχή «automatic geolocation correction 
framework that corrects multiple images simultaneously» και η 4D αντικειμενοστραφής τεχνική για εντοπισμό 

αλλαγών (Οbject Οriented Detection), με αξιοποίηση δορυφορικών δεδομένων (Copernicus, Sentinel 1-2). 
Ειδικότερα, αποσκοπεί στην εξέλιξη – βελτιστοποίηση αλγορίθμου καταγραφής και παρακολούθησης δομών και 

αντικειμένων ενδιαφέροντος, οι οποίοι θα αναπτυχθούν σε λογισμικό ανοικτού κώδικα βασισμένο σε μεθόδους 
Μηχανικής Μάθησης.  Τα «αντικείμενα» παρακολούθησης αφορούν την υδάτινη μάζα, ακτίνας λίγων 

χιλιομέτρων με κέντρο το δομημένο ιστό του λιμένα για τη καταγραφή πιθανής μόλυνσης των υδάτων είτε από 
διαρροές πετρελαίου είτε λόγω ευτροφισμού, την παρακολούθηση της ατμόσφαιρας για λόγους ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης καθώς και την παρακολούθηση – κατηγοριοποίηση των Containers, μέσω της τεχνικής του target 
detection. 
Το έργο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ συγχρηματοδοτήθηκε από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εθνικούς πόρους μέσω του Ε.Π. 

Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) , με κωδικό πράξης: ΓΓ2CL-0343669. 
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